

李克强出席上合组织成员国政府首脑(总理)理事会第十七次会议 坚定支持自由贸易和多边贸易体制

新华社电 当地时间10月12日下午,国务院总理李克强在杜尚别国宾馆出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十七次会议。塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达、俄罗斯总理梅德韦杰夫、哈萨克斯坦总理萨金塔耶夫、吉尔吉斯斯坦总理阿布尔加济耶夫、乌兹别克斯坦总理阿里波夫和巴基斯坦、印度政府代表以及观察员国代表等与会。

李克强在讲话中表示,上合组织成立17年来,合作成果丰硕,为维护亚欧大陆和平稳定、促进地区发展繁荣作出了积极贡献。今年6月,上合组织扩员后首次峰会在青岛举行,习近平主席同各国领导人就新形势下进一步弘扬“上海精神”、增进新老成员国团结互信、构建更加紧密的上合组织命运共同体、推动构建人类命运共同体达成重要共识,为上合组织未来发展注入了强劲动力。

李克强指出,当前,国际形势中的不稳定不确定因素突出。中方愿与上合组织各国一道,落实好《青岛宣言》,对接发展战略,加强政策沟通协调,为促进地区和平稳定、实现各国共同发展发挥更大作用。

第一,深化安全合作,筑牢共同发展的可靠屏障。秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,加强安全领域协调与合作,

提高执法安全行动能力。切实落实打击“三股势力”合作纲要。有力打击宗教极端思想传播。

第二,加强多边经贸合作,释放共同发展的巨大潜力。坚定支持自由贸易和多边贸易体制,进一步推动贸易和投资自由化便利化,扎实落实多边经贸合作纲要,启动本组织自贸区可行性研究,逐步建立更紧密的区域经济合作制度性安排。

第三,推进国际产能合作,拓展共同发展的有效路径。中方鼓励本国具有实力的企业赴上合组织国家投资兴业,拓展基础设施、加工制造、能源开发、农业等领域互利合作。

第四,完善互联互通,增强共同发展的后劲。加紧商谈《上合组织公路发展规划》,认真落实《上合组织成员国政府间国际道路运输便利化协定》。推进本地区跨境铁路网络建设,不断完善互联互通的“软环境”。

第五,强化创新引领,培育共同发展的新动能。抢抓机遇,以新技术、新业态、新模式带动产业结构优化升级,实现经济更高质量的发展。加强创新合作,重点在数字经济、智能制造、生物技术、清洁能源、气象等领域开展交流合作,加大科技人才培养交流力度。

第六,促进人文交流,夯实共同发展的民意基础。继续加强教育、文化、卫生、环保、体育、旅游、青年等领域交流与合作,不断促进民心相通、增进彼此信任。

李克强强调,今年是中国改革开放40周年,中国将坚持改革开放的大方向不动摇,继续全面深化改革,进一步放宽市场准入,严格保护知识产权,打造内外资企业一视同仁、公平竞争营商环境。上合组织是“一带一路”倡议的首倡地,也是“一带一路”建设的重要平台,应该成为地区国家开放合作、共同发展的典范。让我们以“上海精神”为指引,互信互利,携手托起上合组织的美好明天。

与会领导人和代表表示,当前形势下,本地区国家尤其需要加强团结,共同维系地区安全、稳定、发展的良好势头,提高贸易投资自由化便利化水平,维护多边主义和自由贸易。各方应抓住机遇,继续秉持“上海精神”,全面落实青岛峰会成果,促进贸易、投资、能源、农业、人文交流合作,共同打击恐怖主义和极端势力,为地区国家合作营造安宁的氛围。

李克强同与会成员国领导人签署并发表联合公报,批准上合组织经贸、科技、环保等领域多项决议与合作文件。

王毅、何立峰出席会议。

国务院任免国家工作人员

新华社电 国务院任免国家工作人员。

任命赵勇为国家民族事务委员会副主任;任命杨宁(女)、李建明、杜兆才为国家体育总局副局长;任命周长奎为中国残疾人联合会第七届执行理事会理事长,程凯、贾勇、王梅梅(女)、相自成为中国残疾人联合会第七届执行理事会副理事长。

免去努尔·白克力的国家发展和改革委员会副主任、国家能源局局长职务;免去赵勇的国家体育总局副局长职务;免去马建中的国家中医药管理局副局长职务。

住建部:因地制宜调整棚改货币化安置的鼓励政策

新华社电 住房和城乡建设部副部长倪虹近日表示,因地制宜调整完善棚改货币化安置政策,商品房库存不足、房价上涨压力大的市县要尽快调整货币化安置优惠政策。

近日召开的国务院常务会议明确,因地制宜调整完善棚改货币化安置政策。对此,倪虹说,针对库存比较少、房价上涨压力比较大的城市调整优惠政策,目的是根据不同城市的住房发展状况和水平,“精准施策、因城施策”。

倪虹说,2015年,一些城市针对商品住房库存比较大的情况,采取了鼓励和支持货币化的政策,对去库存和促进房地产市场供需平稳起到了积极作用。这次不是取消货币化安置方式,而是因地制宜调整货币化安置的鼓励政策。

倪虹强调,棚改是改善住房困难群众居住条件的重要途径,确保分配公平是重要环节。棚改实施多年来有一条很好的经验,即保证公开,申请公开、分配公开,通过公开来接受群众监督。

财政部在香港发行30亿美元国债

新华社电 记者12日从香港金融管理局获悉,国家财政部已于11日在香港顺利发行30亿美元主权债券,吸引了数百家机构投资者参与,总认购规模超过130亿美元。此次发行完善了中国主权外币债券的收益率曲线,彰显了国际投资者对中国经济持续向好的信心。

2017年10月财政部于香港回归祖国之后,首次在港发行了主权外币债券——美元债券,此次是第二次在港发行美元主权债券。

此外,财政部10日还在香港顺利发行了50亿元人民币国债,是对2018年7月2年期和5年期国债的增发。

世界最大跨度连续刚构拱桥合龙 汉十高铁全线贯通,西安至武汉行程将缩短为2.5小时

新华社电 随着最后一方混凝土12日完成浇筑,位于湖北襄阳的(武)汉十(堰)高铁崔家营汉江特大桥成功合龙。这座世界最大跨度连续刚构拱桥顺利合龙,也标志着汉十高铁全线贯通。

由中铁大桥局承建的崔家营汉江特大桥,全长13013米,是汉十高铁跨越汉江的关键控制性工程,设计时速达350公里。这座大桥需跨越襄阳城区的饮用水源区,兼顾水质保护、通航行洪需求,大桥跨度设计为300米,建成后将成为世界上最大跨度连续刚构拱桥。

据汉十高铁建设单位、湖北省铁路建设投资集团有限公司了解,随着崔家营汉江特大桥顺利合龙,全长399公里的汉十高铁实现全线贯通。汉十高铁线建设也从土建施工转为全线铺轨,确保在明年底前实现通车。

据介绍,汉十高铁线路途经武汉、孝感、襄阳等地,设有13个车站。这条高铁线不仅是湖北省内连通武汉至十堰等城市的重要



区域性高速铁路,也是连通中国西北、华中和东南沿海的国家战略大通道。线路建成

后,武汉至十堰行程将压缩至1.5小时,未来西安至武汉的行程也将缩短为2.5小时。

日本首相安倍晋三25日至27日访华

新华社电 日本首相安倍晋三将于10月25日至27日对中国进行正式访问。外交部发言人陆慷12日在例行记者会上介绍了此次访问的有关安排。

陆慷说,日本是中国重要近邻。在双方共同努力下,中日关系改善势头持续加强。此次访华是安倍首相时隔7年正式访华,正值中日和平友好条约缔结40周年重要节点。访问期间,中国领导人将同安倍首相举行会见会谈,就改善发展中日关系及共同关心的国际和地区问题交换意见。双方还将举行纪

念中日和平友好条约缔结40周年招待会和首届中日第三方市场合作官民论坛。

他表示,一段时间以来,中日之间高层交往和各领域交流日益增多。中方重视中日关系。为确保中日关系持续健康稳定发展,中方认为,双方要遵循中日四个政治文件的原则精神,确认互为合作伙伴、互不构成威胁,相互支持对方和平发展,双方要承前启后,继往开来,巩固中日关系的政治法律基础。

陆慷说,中日作为世界主要经济体,

深化经贸合作不仅符合彼此利益,也有利于全球经济和贸易发展。希望双方发挥互补优势,拓展在贸易投资、财政金融、创新和高技术等领域合作,共同开拓第三方市场,共同维护多边主义和自由贸易体制,维护开放型世界经济。我们欢迎日本企业加大对华投资。

“中方希望安倍首相此次访华能够有助于提升两国政治互信,深化两国各领域务实交流合作,推动中日关系在重回正轨基础上取得新的发展。”陆慷说。